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дегустації так же важливо, як і чутливість рецепторів людини. З цієї точки зору дегус-
тація нагадує відвідування художньої виставки. Кожен елемент вимагає уваги і потре-
бує опису, каталогу або екскурсії. Дегустація – це мистецтво на рівні з живописом чи 
театром. І вона вимагає відповідного антуражу: дегустаційної зали, спеціального посу-
ду (бокалів, декантерів, кулерів), описових термінів-дескрипторів, техніки та правил.

Наукові керівники: канд. техн. наук, доцент Калмикова І.С.,
голова правління ПАТ СП «Чорноморська перлина» Олейніков Є.І.,

головний винороб ПАТ СП “Чорноморська перлина” Боженова-Матвієнко Т.М.

РОЛЬ ВИНА В МЕДИЦИНЕ

Самойлова Ю.П., студентка III курса Учебно-научного института РГБ
Донецкий национальный университет экономики и торговли 

им. М. Туган-Барановского
г. Кривой Рог, Украина

Алкогольные напитки издавна считались целебными, красное вино в этом плане 
является бесспорным лидером. Еще сотни лет назад колдуны и знахари советовали сво-
им пациентам употреблять вино при самых различных заболеваниях. Но и в наши дни 
изучение полезных свойств вина остается  актуальной и получает все большее распро-
странение в мире. Уже существует наука — энотерапия, смысл ее заключается в вос-
становлении здоровья и омолаживании организма с помощью вина и продуктов, сопут-
ствующих его изготовлению. 

В наше время такие известные ученые, как А. И. Опарин, Н. М. Сисакян, Н. Н. 
Простосердов, М. А. Герасимов, С. Р. Татевосов и др., обнаружили множество ранее 
неизвестных целебных свойств вина. Данную отрасль  подробно изучает Национальная 
ассоциация специалистов восстановительной медицины (АСВОМЕД)  под руковод-
ством доктора биологических наук Арсения Труханова. 

В доисторическую эпоху употребление вина считалось привилегией царствен-
ных особ, аристократии и духовенства. В крестьянских семьях к столу подавались 
напитки, сваренные из различных трав, злаков и меда. В Древнем Египте пить вино 
позволялось лишь фараонам и представителям знати.

Легендарный герой Аристей лечил раненных в битве вином, а Юлий Цезарь ввел 
разведенное красное вино в рацион своей армии, как средство, укрепляющее дух и за-
щищающее от кишечных инфекций, Гиппократ считал вино универсальным лекарством 
и применял его как антисептик, жаропонижающее, мочегонное и общеукрепляющее 
средство.

Все эти чудесные свойства вину прописывают не просто так. Витамины (В, С, 
РР и др.),  микроэлементы (кальций, железо, магний, селен, калий, йод), органические 
кислоты, фруктоза, спирт, флавоноиды, антиоксиданты, полифенолы, пектин, танин, 
дубильные вещества, эфирные масла, 19 аминокислот, мелатонин, ресвератол- всем 
этим богато красное вино. Именно благодаря такому составу вино способно лечить 
бессонницу, поднимать уровень гемоглобина, также обладает антисептическими дей-
ствиями, ускоряет процесс заживления ран как внутри так и снаружи, снижает процент 
возникновения тромбов. 
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Чтобы вино действительно приносило пользу организму стоит соблюдать ряд 
правил. Запрещается употреблять вино, если есть проблемы с ротовой полостью. Нель-
зя употреблять вино беременным и кормящим матерям и при приеме лекарственных 
средств. Не стоит превышать суточную дозу, для каждого человека необходимое коли-
чество этого напитка индивидуально, но в основном дневная норма не должна превы-
шать 25–50 мл., так как это принесет только вред организму.

В наше время употребление вина доступно каждому, но не стоит забывать, что 
вино это не панацея от всех болезней, оно лишь способствует улучшению общего со-
стояния организма и полезным для организма вино станет лишь   в умеренных количе-
ствах.  

Научный руководитель – Глушко В.О., ассистент

ВПЛИВ ФІЗІОЛОГІЧНОГО СТАНУ ДРІЖДЖІВ 
НА КОЛОЇДНУ СТІЙКІСТЬ ПИВА

Чуб С.А., аспірант ІІ курсу факультету ТВтаТБ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Колоїдна стійкість пива визначається хімічним складом сировини, яка викорис-
товується, а саме: солодом, несолодженими матеріалами, водою, хмелем. Науково об-
ґрунтовані технологічні режими отримання сусла і пива, а також технологія фільтру-
вання і стабілізації дозволяють підвищити колоїдну стійкість пива.

Колоїдна стійкість пива залежить від конструктивних особливостей бродильних 
танків і визначається складом сусла, технологією бродіння і фізіологічним станом дрі-
жджів. Під час ферментації основні зміни колоїдної системи пива пов’язані з адсорбці-
єю зважених часток на поверхні дріжджів та їх седиментацією з клітинами.

Фізіологічно активні дріжджі можуть бути отримані лише за умови відсутності 
дефіциту поживних складових. Дефіцит поживних речовин зростає при використанні 
недостатньо розчинного солоду, зернових несолоджених матеріалів, мальтозної патоки 
і цукру. В результаті знижується інтенсивність розмноження дріжджів, падає швидкість 
бродіння, збільшується його тривалість, знижується кінцева ступінь зброджування сус-
ла. Це, в свою чергу, призводить до зміни смакового профілю пива і зменшення зні-
мання насіннєвих дріжджів і зниженню їх фізіологічної активності.

При використанні дріжджів з низькою фізіологічною активністю спостерігається 
збільшення кількості часток, до складу яких входять білки та полісахариди. Це 
пов’язано з тим, що в результаті автолізу мертвих клітин зростає кількість полісахари-
дів (глікогену) і білків в пиві, а також утворюються нерозчинні комплекси внаслідок 
взаємодії фенольних з’єднань і вітаміну В1, який виділяється з дріжджів при їх автолізі. 

Фізіологічний стан дріжджових клітин погіршується в результаті перенесених 
стресів:

- осмотичного тиску, що збільшується з підвищенням густини сусла;
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